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Dames en heren, hartelijk welkom.  
Het verheugt me u zo talrijk aanwezig te zien hier vanavond voor deze studieavond  rond XBRL. 
Eigenlijk is dit niet echt een evident onderwerp.  
Toen ik zelf zo’n vijftal jaren geleden voor het eerst over XBRL hoorde, dacht ik  eerst dat fabrikanten 
van vrijetijdskledij naast XL (extra large) en XXL (extra extra large) nu ook een nieuw maatje hadden 
uitgevonden, namelijk XBRL ? Gelukkig was dat niet zo, en staat de afkorting XBRL wel degelijk voor 
extensible business reporting language. 
Ik begreep vrij snel dat XBRL de nieuwe barcode of streepjescode van de financiële gegevens is – een 
middel om foutloos en gestandaardiseerd een jaarrekening te rapporteren naar de Balanscentrale van 
de Nationale Bank. Vanaf 2007 worden alle 300.000 Belgische jaarrekeningen via het internet én in het  
nieuwe XBRL-formaat neergelegd bij de Balanscentrale. 
 
De voorbereiding van deze studieavond begon reeds in 2004. HONIM en Vlekho, twee Brusselse 
campussen van de Hogeschool voor Wetenschap & Kunst  willen met deze avond een essentiële 
bijdrage leveren aan de bevordering van de kennis en van het gebruik van XBRL in België. Wij 
beschouwen het verspreiden van onze kennis rond XBRL bij de bedrijven uit onze regio immers als 
een essentiële dienst aan onze partners. Zij zijn zij die de voordelen van XBRL als standaard voor 
financiële rapportages snel zullen waarderen. 
 
In het startjaar 2004-2005 ging ons onderzoek van start. Wij wilden in een eerste fase onderzoeken in 
hoeverre de Belgische beursgenoteerde en niet beursgenoteerde ondernemingen inderdaad reeds 
expertise rond XBRL verworven hadden. Onze studenten marketing werden ingeschakeld voor een 
awareness marktonderzoek bij de beursgenoteerde bedrijven. Tijdens het huidige academiejaar 
concentreerden zij hun marktonderzoek op de niet-beursgenoteerde bedrijven. Een volledig rapport 
van dit onderzoek vindt u, net zoals alle presentaties van vanavond op de website xbrl.be, de website 
die gehost wordt door de Nationale Bank van België, het juiste adres vindt u in uw documentatiemap. 
 
Dames en heren, de conclusie van ons marktonderzoek was ronduit verontrustend! In 2007 wordt 
XBRL dé exclusieve standaard voor het neerleggen van de jaarrekening bij de Balanscentrale, maar in 
2005 hadden meer dan drie vierden van de beursgenoteerde bedrijven nooit van XBRL gehoord.  
Bij de niet-beursgenoteerde bedrijven bleek in 2006 de kennis van XBRL niet beter te zijn.  
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We lieten het uiteraard niet bij een awareness-marktonderzoek. De tweede doelstelling van ons XBRL-
project was naar de bedrijven toe de informatie over XBRL te verspreiden. 
Op onze vraag of ze informatie over XBRL wilden ontvangen antwoorden de meeste bedrijven positief. 
Via e-mail stuurden we een pakket basisinformatie op over XBRL. 
Besluit: enerzijds is er bij de bedrijven  een gebrek aan expertise rond XBRL en anderzijds bestaat er 
een verlangen naar informatie rond de materie.  
U begrijpt dan ook dames en heren, dat wij met deze avond aan uw honger naar kennis rond XBRL 
willen voldoen. Het feit dat u zo talrijk opgekomen bent, bewijst duidelijk dat dit initatief tegemoetkomt 
aan een informatiebehoefte in onze bedrijven. 
 
Deze avond was alleen mogelijk door de inspanning van velen.  
Mijn dank gaat uit naar de HONIM studenten marketing en office management die allemaal een 
bealngrijk steentje –of zal ik zeggen “steen”?  bijdroegen tot het welslagen van deze avond.  
Ik wil nu ook onze partners en sponsors hartelijk danken. Ik som ze op : de vzw XBRL België (de 
Nationale Bank van België), XBRL in Europe, First/Intersentia (uitgeverij), HONIM, Vlekho, Umanis 
(consultancybedrijf gespecialiseerd in financiële rapportering), Cerix (ICT bedrijf dat oplossingen voor 
evenementen levert) en AUSY (professionele dienstverlener in business intelligence oplossingen zoals 
XBRL). 
Heel in het bijjzonder vermeld ik het WIM het Wetenschap, Innovatie en Media Centrum van het 
ministerie van de Vlaamse Gemeenschap dat ons onderzoek gefinancierd heeft. 
Vooraleer we overgaan tot het eigenlijke programma van de avond nog enkele praktische zaken :  
Denk er aub even aan uw GSM buiten gevecht te stellen. 
We voorzien een koffiepauze om 19.50 u. 
Op het einde van deze avond, rond 21u30, kan u nog even nakaarten bij een drink in de cafetaria van 
onze hogeschool. 
Verder vindt u in uw map evaluatieformulieren. Deze mag u afgeven aan één van onze hostessen.  
Ziezo dames en heren, we zijn er klaar voor! 
Ik geef nu graag het woord aan Peter Bogaert. Peter is Vlekho-docent en bedrijfsrevisor. 
Peter aan u het woord.  
Hugo Couck, projectcoördinator XBRL  


